



“滴灌”助力调结构 实体经济再受惠

降息旨在推动融资成本回落

本报记者 罗 兰

央行28日晚间宣布,自2015年3月1日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率。同时,继续推进利率市场化改革,将金融机构存款利率浮动区间的上限提高。专家表示,此次降息旨在引导社会融资成本下行,利好实体经济,但并不代表货币政策转向,依然属于调结构的中性货币政策。

百日之内再度降息

央行此次降息,是2014年11月22日降息后,3个月以来的第二次降息。此次降息后,金融机构一年期贷款基准利率为5.35%,一年期存款基准利率为2.5%,同时金融机构存款利率浮动区间的上限由存款基准利率的1.2倍调整为1.3倍。降息后,5年以上的长期贷款利率已至10年来新低。

中国国际经济交流中心信息部部长徐洪才分析,央行选择在这个时间点进行降息主要是基于三方面考虑,首先,1月CPI(居民消费价格指数)涨幅回落至0.8%以及PPI(生产者价格指数)同比降幅达4.3%,使得国内经济面临通缩风险,下行压力进一步加大;其次,除了美国以外,当前世界主要经济体央行都在施行降息来应对国内经济下行压力;第三,PPI的负增长使得企业实际融资

成本高企,市场信心不足。降息主要目的在于阻止市场形成通缩的预期,进而提振市场信心,降低企业融资成本。

“此次调整是根据当前经济基本面的运行态势进行的适度微调,重点是继续引导社会融资成本下行。同时寓改革于调控之中,扩大存款利率浮动区间,更充分地发挥市场在资源配置中的决定性作用。”央行表示。

降息周期难言开启

从去年11月至今,短短4个月内,央行多次降息降准,有观点认为,中国已开启降息周期。对此,央行表示,此次利率调整的重点仍是保持实际利率水平适应经济增长、物价、就业等基本变动趋势,并不代表稳健的货币政策取向发生变化。

暨南大学国际商学院副院长孙华好接受本报记者采访时指出,此次降息并不意味着货币政策转向大规模放水,是接近中性的货币政策。

“这次调整仍然与去年11月的降息步骤一致,降息的同时,提高了存款利率上浮空间,如果商业银行用足上浮空间,存款利率会上升,而贷款利率下行空间将会被挤压。此次政策更是推动利率市场化的

举措,希望商业银行有更多自主权决定利率水平。”孙华好说。

孙华好认为,近几个月内采取的降息降准措施都是应对阶段性、时点问题的定向调控政策,属于调结构的“滴灌式”放水,比如今年2月降准释放出的流动性,主要填补了当时资本外流的空缺。如果货币真正宽松,应该进一步降准。现在货币政策没有真正转向,所以难言开启了降息周期。

宽松适度不会轻易放水

央行未来是否会大幅降准降息?北京大学国家发展研究院副院长黄益平预测,未来降息的可能性仍很大。由于货币政策的作用就是调节短期经济周期,所以在经济疲软的情况下,货币政策仍将适当宽松。黄益平表示,具体是定向宽松还是普降,仍有待观察,但未来多次宽松举措是可预期的。

孙华好指出,未来货币政策要看经济发展情况。春节过后,企业是否面临用工难,就业情况和企业经营状况都决定着未来货币政策的走向。如果就业下降,企业倒闭增加,有可能有更大动作的降准降息;如果经济情况比较好,货币政策将不会有方向性转变,仍将采取幅度较小的定

向调控举措。

从央行的表述可以看出,未来货币政策仍将围绕调结构转方式,所以不会轻易放水。央行表示,下一步,把转方式调结构放在更加重要的位置,保持政策的连续性和稳定性,继续实施稳健的货币政策,更加注重松紧适度,综合运用多种货币政策工具,适时适度预调微调,为经济结构调整和转型升级营造中性适度的货币金融环境,促进经济科学发展、可持续发展。



朱慧卿作(新华社发)



专业市场困境有深层次原因

现在专业市场遭遇的困境,一方面固然受通信技术、电子商务飞速发展影响,但深层次原因在于我国进入了经济发展新常态,专业市场大批量、高度同质化的同类商品已经不适应现在个性化、小批量的市场需求。

——国务院发展研究中心市场经济研究所所长任兴洲表示。

“蛋糕”既要做大又要分好

我们分配的东西只能建立在生产出这个东西基础之上,所以居民收入增长要跟国民经济的发展同步,劳动报酬的提高要跟劳动生产力的提高同步,只要把握这两个同步就不会有大问题。同时深化分配制度改革,合理调整分配关系,缩小不合理差距。

——中国劳动学会副会长兼薪酬专业委员会会长苏海南表示。

对外出口产品亟须尽快升级

外贸结构的调整是产业结构调整的一个反映,其基础就是我们的要素禀赋条件的变化。现在经济发展到了一个新的阶段,也多次强调要推动以创新为主要动力的经济发展模式,这种创新在贸易结构的体现上来看就是对外出口产品的升级,技术含量、品牌含量、服务含量等都要提高,改变过去单纯依靠价格竞争优势来参与国际竞争的格局。

——对外经贸大学中国世贸组织研究院副院长屠新泉认为。(宦佳辑)

2月制造业非制造业PMI均回升

据新华社北京3月1日电(记者王希)国家统计局、中国物流与采购联合会1日发布的数据显示,2月份我国制造业和非制造业采购经理指数(PMI)分别比上月回升0.1和0.2个百分点,达到49.9%和53.9%。

从历史数据观察,春节当月制造业PMI大多回落,但2月PMI微升0.1个百分点至49.9%,结束了此前连续4个月的下行走势,表明制造业收缩幅度收窄。2月份非制造业商务活动指数为53.9%,继续位于较高景气区间,表明我国非制造业总体保持平稳扩张态势。

兰州斥资扶持电商小微企业

本报兰州3月1日电(记者林治波、曹树林)兰州市将用3年时间,累计投入资金3.5亿元,在全市范围内扶持1万家以上的电子商务或小微企业。

据悉,兰州市将着眼于“以创业带动就业”,实施“万企计划”,力争用3年时间,累计投入资金3.5亿元,在全市范围内扶持1万家以上的电子商务企业、小微企业和便民服务网点,建成390家高校毕业生就业见习基地,累计吸纳高校毕业生就业见习6500人,以创业带动10.65万人实现就业。

2015年兰州市就业工作的目标任务是城镇新增就业9万人,城镇登记失业率控制在2.6%以内;输转城乡富余劳动力30万人,创劳务收入55亿元以上。

大理利用外资工作实现新突破

本报电(尚京云)2014年,云南省大理白族自治州大力调整产业结构,投资领域不断扩大,尤其在制造业、新能源、生物资源开发、健康养生等重点产业上实现突破,外商投资企业发展势头良好,新加坡、美国、法国、韩国、卢森堡以及香港等国家和地区的投资商纷至沓来。

随着投资体制改革的深化及构建开放型经济新体制、进一步简化审批程序等措施落到实处,外资项目投资形势令人振奋,全州去年实际到位外资9296万美元,完成省政府下达年度实际利用外资任务7000万美元的132.8%,同比增长48%,在全省排名第3位。

北汽营业收入突破3000亿元

本报电(张阳)跻身“财富500强”的北汽集团,去年全年实现汽车销量240.1万辆,同比增长10.9%;营业收入首次突破3000亿元大关,达到3115.6亿元,同比增长15.4%;实现利润170.3亿元,同比增长13.3%。按计划,今年北汽国际化战略将提速换挡,实现乘用车海外销售7.4万辆的规模。

据悉,2015年北汽将加大海外销售服务网络的建设力度,北汽国际在海外的网站建设总量要达到103家。北汽集团董事长徐和谊表示,当前及未来很长一段时间,合资合作仍是北汽集团发展的主要支撑力。北汽必须加快“走出去”步伐,提升国际化经营能力,建设有国际竞争力的“世界北汽”。

东方绿舟：

上海旅游新品牌



东方绿舟位于上海市青浦区西南、风景宜人的淀山湖畔,于2002年1月建成并对外开放,园内有7万平方米四季常青的草坪,11万棵大树,400余种花卉树木,占地面积5.33平方公里,其中水域面积2.93平方公里,有上海最长的亲水平台(沿淀山湖2.4公里的湿地、水生植物和芦苇丛),数量最多的原创群雕区(160多尊中外名人雕像),它拥有智慧大道、航空母舰、湖滨广场、渔人码头、月亮湾、地球村等16大景点和岩壁攀登、趣桥体验、科学探

索、拓展训练、军事体验等30余项活动项目。

东方绿舟以其烟波浩渺、植被苍翠的自然风光,恢弘大气的建筑群落和功能齐全的户外活动设施,充分满足了教学实践、运动休闲、旅游观光等多种需求,适应了不同年龄、不同层次的学生和游客的需要,每年接待国内外的学生和社会游客约120余万人次。已成为中国国际青少年活动中心(上海)、全国最大的青少年校外活动基地、最大的体育训练基地、最受市民喜欢的旅游休

闲基地、最具特色的中外文化交流基地和最具现代气息的园林示范基地。

东方绿舟在社会各界的热情关心下,先后被授予中国国际青少年活动中心(上海)、全国全民国防教育先进单位、国家4A级旅游景区、全国青少年校外活动示范基地、全国知名品牌创建示范区、国家环保科普基地、全国科普教育基地、国家安全教育中心荣誉和称号,丰富的旅游资源,独特的旅游文化,为创建国家生态旅游示范区奠定了扎实的基础。

三星全新旗舰 GALAXY S6 & S6 Edge 巴塞罗那震撼登场

2015年3月1日,三星电子在西班牙巴塞罗那召开的世界移动通信大会(MWC)上正式发布全新智能旗舰 GALAXY S6 和全球首款双曲面侧屏智能手机 GALAXY S6 Edge。两款智能新品还具备无可匹敌的强大性能,将让用户欣赏三星焕然一新的设计美学的同时,能够体验无与伦比的流畅度和便利性。

全新的三星 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 采用了创新性的功能性设计,对三星 GALAXY S 系列是一次彻底的革新创造。两款智能新品还具备了无可匹敌的强大性能,将让用户欣赏三星焕然一新的设计美学的同时,能够体验无与伦比的流畅度和便利性。

超强性能 打造顶级用户体验

三星 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 配备了极为出色的相机,拥有1600万像素的后置摄像头和

500万像素的前置摄像头,并且采用了F1.9的大光圈镜头,还具备了自动实时HDR功能,用户将获得更为清晰明亮的照片。值得一提的是,两款智能新品还拥有快速启动和快速自动对焦功能,通过快速启动功能开启相机应用仅需0.7秒,配合 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 的追踪自动对焦,用户可以轻松捕捉生活中的精彩瞬间。

在手机电池和充电方面, GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 也有质的提升,具备了无线充电和急速充电功能,其独有的内嵌式无线充电解决方案已获WPC&PMA标准认证,保证了电力持久和充电便捷。急速充电功能可以在充电10分钟的情况下即可播放2小时的高清视频。

三星 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 采用了ppi高达577的Quad HD Super AMOLED屏幕,同时屏幕的户外能见度也得到了大幅加强。GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 还是全球首先采用14纳米技术处理器的智能手机,它是真正基于64位操作系统的平

台,采用了LPDDR4内存系统和UFS 2.0闪存,可有效提高手机的运行速度。此外,两款智能新品还配备了大功率扬声器和符合人体工程学的耳机,结合独有的音量自适应体验,将为用户带来更为生动的原声享受,而且这项功能支持所有音乐应用程序。

美感与实用性的完美融合

GALAXY S 系列的前五代机型一直着眼于强调新技术与设计细节之美,而在 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 身上,三星想要传递给消费者的则是智能手机的根本价值,漂亮外观下,手机内在的实用性与更为强大的功能,以及设计与细节处理上进一步提升。基于这样的产品理念,三星通过将设计与技术的全方位融合,让 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 达到了创新技术、人性化与高度美

观的平衡。

GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 采用金属边框配合玻璃材质,呈现出无与伦比的高端优雅。亚光金属的低调与晶莹剔透的玻璃,通过简洁的直线和动感的流线结合,打造出时尚又不失大气的格调。尤其是玻璃材质不仅自带独特的发射光,还内嵌了精致的纹理,经过数次纳米厚度的镀层处理后, GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 的玻璃后壳也拥有了类似珠宝的质感,而其边角经过圆润处理宛如水滴般晶莹剔透,在不同光线条件下,也会呈现出炫彩变化。

三星 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 凝聚了在全新材料、配色、设计元素和简约理念等各个方面的全新突破,忠于本质的近乎和设计让这两款产品极具魅力。

三星新一代 GALAXY S6 & GALAXY S6 Edge 的问世,凭借创新的功能,精巧的设计,为消费者带来了全新的智能终端体验,完美诠释了Next is Now的产品理念,再度证明了三星强大的研发力与开创力,必将带来智能手机行业的一次全新革命。(魏勤英)